

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA

AVISOS Y NOTICIAS

Teléfono 2142

Oficinas: Sto. Cristo, 14 pral.

PRECIOS DE ABONO

Noviembre 2'50
Estranjero (trimestre) 11'75
Número suelto 0'15
Atrasado 0'25

No XLVIII - Núm. 18991

Palma de Mallorca

Domingo 22 de Noviembre de 1936

LOS NACIONALISTAS SE APODERAN DE LA CARCEL MODELO

Alicante hay una escuadra italo-alemana compuesta de once buques, cuyo almirante se ha negado a obedecer al gobierno marxista que le ordenó abandonase aquellas aguas

Construcción de casas baratas

Alcalde de Palma, hablando con periodistas, les expresó su propósito de proponer, para la pronta realización, un plan de construcción de casas baratas. El proyecto no puede ser más laudable, y como los tiempos actuales son sólo de promesas, sino de reacciones, (diganlo el edificio para el gobierno Civil y el Palacio de Comunicaciones), tenemos plena confianza en ver pronto puestos los primeros jalones para la posesión de tipos de casas baratas, que tanto han apetecido por cuantos aman la higiene, laten en su corazón sentimientos humanitarios y desean mejorar el bienestar de sus conciudadanos. El proyecto no puede ser más laudable, y como los tiempos actuales son sólo de promesas, sino de reacciones, (diganlo el edificio para el gobierno Civil y el Palacio de Comunicaciones), tenemos plena confianza en ver pronto puestos los primeros jalones para la posesión de tipos de casas baratas, que tanto han apetecido por cuantos aman la higiene, laten en su corazón sentimientos humanitarios y desean mejorar el bienestar de sus conciudadanos.

Los más antiguos suburbios de Palma son los que demandan cuanto antes la piqueta demoleadora, pues, los otros, construidos ya después del derribo de las murallas, se han edificado, si no con las máximas garantías, con un notable índice de mejoramiento; por lo tanto, suponemos que la mirada inteligente del señor Zaforteza se dirigirá a ambos suburbios que son los primeros con los que choca el visitante: nos referimos a Santa Catalina y a los ex molinos de Levante.

En Santa Catalina, la excelente situación ante la bahía, balcón abierto sobre nuestro puerto, de aquellas casas, hace que vayan siendo solicitadas por los particulares y éstos se cuidan de su saneamiento y embellecimiento, pero las que no tienen la vista al mar necesitan de la limpieza por derribo a cargo de la Corporación municipal, como la necesitan aquella hilera de casas que fueron molinos en el camino de Ca'n Perantoni y hoy son lugares poco gratos, feos a la vista y faltos de condiciones higiénicas para ser habitados.

La construcción de casas baratas puede hacer cambiar el aspecto de esos alrededores del casco antiguo de la población, y nos permitimos escribir que cambiará, porque la empresa no ha sido anunciada en vano, y sabemos como cumplen su palabra nuestras autoridades de hoy.

evitables sanciones anunciadas, vengo en decretar:

1.º — Se proroga hasta el próximo día 10 del próximo mes de Diciembre inclusive el plazo para que puedan ser presentados al estampillado los billetes del Banco de España en circulación.

2.º — Los billetes podrán seguir presentándose en la Sucursal del Banco de España en esta Plaza, en todos los Bancos, Cajas de Ahorros y demás entidades señaladas a tal fin.

3.º — Pasada esta nueva fecha de presentación de billetes, entrarán en vigor todas las disposiciones enumeradas en el citado Bando de 7 del actual.

Palma, 21 de noviembre de 1936.
El Coronel Comandante Militar,
TRINIDAD BENJUMEDA

Falange Española de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

El jueves pasado, y con el fausto motivo del reconocimiento oficial del gobierno del General Franco por Italia, el Jefe Provincial de Falange Española de Baleares devolvió la visita oficial al comandante del buque de guerra italiano "Zeno" Sr. Margottini.

Entre ambas personalidades se cambiaron frases sincérrimas de mutua consideración y aprecio y quedó sellada una vez más la compenetración absoluta que existe entre la Italia Fascista y Falange Española.

AVISO DE INTERES PARA LAS MADRES

En la Jefatura de Beneficencia de Falange Española (Diputación), en la Sección Femenina y en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha quedado abierta la inscripción de niños huérfanos a consecuencia del Movimiento Nacional, a los fines de concesión, a los necesitados, de los auxilios que acuerde prestarles el Patronato.

Podrán acogerse también a los mismos beneficios los niños cuyos padres estén eventualmente privados de libertad.

La inscripción se refiere a los residentes en este término municipal, cualquiera que haya sido la ideología y actuación política de sus familias. ARRIBA ESPAÑA.

Por el Jefe Provincial de Baleares ha sido extendido el nombramiento de Secretario Provincial a favor del camarada Manuel Torres Juncosa. Palma de Mallorca 21 de Noviembre de 1936. ARRIBA ESPAÑA.

De Enseñanza

Segunda relación del personal afecto al Conservatorio Oficial de Música de Baleares, en la actualidad residente en esta isla, que esta Comisión inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones:

Profesor numerario
Doña María Teresa Bover Rebassa.
Profesores auxiliares
Don José Segura Cortés.
Doña Concepción Vilella Oliver.
Palma, 14 de noviembre de 1936.—
El Vice-presidente, José Enseñat.—
V.º B.º—El Gobernador, M. Torres.

Segunda relación del personal afecto al Instituto de Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comisión inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones:

Ayudante numerario
Don Andrés Morey Llompart.
Ayudantes interinos
Don Jaime Serra Carbonell.
Don José Pons Frau.

Tercera relación del personal afecto a la Escuela Elemental del Trabajo de Palma de Mallorca, en la actualidad residente en esta Isla, que esta Comi-

Confraternidad Hispano-Italiana

Hoy, domingo, de 13 a 14 horas, la banda de música del barco italiano "San Giorgio" tocará en el paseo del Borne.

Por la tarde, a las 15 horas, desfilarán por nuestras calles las tripulaciones de los barcos italianos "Nicolás Zeno" y "San Giorgio", precedidas por la Guardia Municipal en traje de gala.

Todos los palmesanos dignos de ese nombre se lanzarán a la calle para tributar un homenaje a la nación hermana, cuya amistad, en los momentos de prueba, ha sido un estímulo para conseguir la victoria.

sión Inspectora considera apto para que continúe en el desempeño de sus funciones.

Profesor

Don Eduardo Nouvilas Boothby.

El Boletín Oficial ha publicado la siguiente disposición:

"Siendo de capital importancia para la economía insular el fomento de la Avicultura, que ya constituye saneada fuente de riqueza con su exportación, se darán por don Antonio Barceló y García de Paredes, Director de la Escuela Nacional de Avicultura de Consell, conferencias a los distintos Centros de Enseñanza Primaria.

A tal objeto el citado Director se pondrá de acuerdo con el Inspector de 1.ª Enseñanza para acordar la forma y plan para el desarrollo de aquellas conferencias.

Palma, 20 de noviembre de 1936.—
El Gobernador, Mateo Torres".

De la Diputación

Para ingresar en la suscripción pro Movimiento Nacional se han recibido 1.000 pesetas de la Caja Rural de Artá 80'25 pesetas del Círculo de O. Católicos por la función benéfica y 75 pesetas de Falange del Coll d'en Rebassa también por un festival benéfico.

Igualmente se han recibido 200 pesetas 20 céntimos condonadas, con motivo del Homenaje al Excmo. señor Gobernador civil celebrado en el Grand Hotel y organizado por la Sección de Artes e Historia del Ateneo.

El Presidente de la Diputación señor Obrador ha ordenado el cange de toda la moneda en plata que se recibe por importe de multas impuestas por el Excmo. señor Gobernador, verificándose dicho cange en billetes, por el Banco de España, para facilitar el movimiento fiduciario.

Del Ayuntamiento

El Alcalde señor Zaforteza recibió la visita del Contralmirante de la Escuadra italiana don A. Tachino y del Capitán de Corbeta don Ricardo Piscicelli, quienes iban acompañados del Cónsul Italiano señor Tacchi.

Entre las mencionadas autoridades se cruzaron frases de consideración.

Donativos para las Cocinas Económicas: Ha estado en la Alcaldía don Antonio Buades Ferrer, de la Casa Buades, haciendo entrega de la cantidad de 442'30 pesetas, producto de la recaudación llevada a cabo entre sus empleados y obreros, los cuales, semanalmente, harán entrega de lo que vayan recogiendo.

El Apostolado de la Oración del Sagrado Corazón, que cada año celebra con toda solemnidad unas Cuarenta Horas, acordó este año celebrarla sin el acostumbrado lujo y entregar el producto de lo que voluntariamente se recogiera para tal fin a las Cocinas Económicas de este Ayuntamiento. Así lo han hecho y han ingresado en la suscripción la cantidad de 537'50 pesetas.

Los obreros de la Fábrica de Calzado de don Pedro M. Estrany por tercera

vez han acudido a engrosar la suscripción abierta en favor de las Cocinas Económicas, entregando la suma de 244'70 pesetas, importe de medio jornal.

El Alcalde se mostró algo más que satisfecho, por el proceder de estos honrados y patriotas obreros.

El personal de oficinas de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha hecho entrega de 63'95 pesetas, importe de la mitad de un día de haber, que destinan a las Cocinas Económicas.

El señor Zaforteza se muestra muy satisfecho de todos estos donativos y los agradece.

Edictos

DON RICARDO FERNANDEZ DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERÍA, JUEZ INSTRUCTOR DE LA CAUSA NUMERO 1096 DEL AÑO 1936 DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, QUE SIGUE CONTRA DON MIGUEL OLEO SUREDA.

HAGO SABER: que a resultados de la causa indicada en el encabezamiento de este Edicto y en su Ramo de Responsabilidad Civil se mandó requerir al procesado don Miguel Oleo Sureda para que prestara fianza en cantidad de cinco millones de pesetas, habiéndole embargado sus bienes y mandado requerir a todas las personas a las que pueda interesar, advirtiéndoles que no hagan pagos al procesado o a sus apoderados, factores o dependientes, bajo apercibimiento de ser tenidos por nulos y poseedores, arrendatarios, inquilinos de sus bienes para que se abstengan de hacerle pagos y consignen su importe en la Secretaría de este Juzgado Instructor (Letrado don Manuel Bennasar Dependencias del Estado Mayor, horas de once a trece de los días hábiles).

Y en cumplimiento de lo mandado y a fin de que sirva de advertencia y de requerimiento a tales personas, se expide este Edicto en Palma a veinte de noviembre de mil novecientos treinta y seis.—El Coronel Juez Instructor, Ricardo F. de Tamarit.—El Secretario, Manuel Bennasar.

DON RICARDO FERNANDEZ DE TAMARIT, CORONEL DE INFANTERÍA, JUEZ INSTRUCTOR DE LA CAUSA NUMERO 978 DEL AÑO 1936 DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES, QUE SIGUE CONTRA DON ALEJANDRO JAUME ROSSELLÓ.

HAGO SABER: Que a resultados de la causa indicada en el encabezamiento de este Edicto y en su Ramo de Responsabilidad Civil se mandó requerir al procesado don Alejandro Jaime Rosselló para que prestara fianza en cantidad de dos millones de pesetas, habiéndole embargado sus bienes y mandado requerir a todas las personas a las que pueda interesar, advirtiéndoles que no hagan pagos al procesado o a sus apoderados, factores o dependientes, bajo apercibimiento de ser tenidos por nulos y poderse repetir por los mismos y así mismo requerir a los poseedores, arrendatarios e inquilinos para que se abstengan de hacerle pagos y consignen su

Comandancia Militar de Baleares

En la mañana de ayer, sábado, ha cumplido la sentencia dictada por el Consejo de Guerra sumarísimo contra los militares y paisanos vapor "Ciudadela", apresado en las bahías de Mallorca.

Nuestra primera Autoridad Militar recibió el viernes la visita del Cónsul Alemán, quien le comunicó oficialmente que el Gobierno Reich había reconocido al general Franco. Con tal motivo seizaron frases de amistad y afecto entre el representante de Alemania y Coronel señor Benjumeda.

En el día del jueves el citado señor nrsul había dirigido comunicación escrita al Comandante Militar participándole la misma importante noticia, siendo efusivamente contestada por el Excmo. Señor Comandante Militar.

Es muy grato consignar las relaciones fraternales que existen entre la gloriosa y fuerte nación alemana y la España que renace para continuar la tradición de Carlos V de Alemania y I de España.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1936

Comandancia y Prisión Estación, Cárcel y Hermitas de los Pósitos: Regto. Infantería Palma núm. 36.
Sala de Armas: Grupo Mixto Armería núm. 1.
Caballería: Id. I. Ingenieros núm. 1.
Jefe de día: Comandante de Ingenieros Don Baltasar Montaner Fernández.

Imaginería: Id. de Artillería Don Antonio Salgado Muro.
Visita Hospital: 3er. Capitán Infantería Don Francisco Estabén.
Vigilancia: Los Cuorpos de la guarnición.

D. O. de S. E.

El Comandante Jefe de E. M.,

CARLOS MARIN DE BERNARDO

ESTADO MAYOR

DEN DE LA PLAZA DE PALMA

MALLORCA DEL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1936

Para solemnizar, con un acto de fraternidad, el reconocimiento del gobierno Nacional de España, y como homenaje al Pueblo español, mañana, domingo, a las 15 horas, desfilarán por las calles de Palma fuer-

zas de los buques de guerra italianos que se encuentran fondeados en la Bahía. El itinerario a seguir, será el siguiente: Muelle, avenida de Antonio Maura, paseo del Borne, calle de la Unión, Rambla, calle de los Olmos, Plaza de Eusebio Estada, avenida de Alejandro Roselló, calles del Sindicato y Colón, plaza de Cort, calles de Palacio, Victoria y Conquistador, avenida de Antonio Maura y Muelle.

Para recibir a estas fuerzas, se organizará una columna, que se encontrará formada a las 14'30 horas en el desembarcadero de la Comandancia de Marina.

Esta columna, mandada por el Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo, estará compuesta por:

- Una sección de Marinería.

- Una compañía del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, con escuadra, banda y música.

- Una centuria de Falange.

- Una sección del Requeté.

Las fuerzas de la Marina de Guerra italiana, serán recibidas con el arma sobre el hombro y toque de marcha.

Una vez desembarcadas estas fuerzas, y antes de comenzar el desfile, la columna pasará a colocarse a ambos lados de la tribuna que se levantará frente al edificio de la Compañía Transmediterránea, desde el cual presenciarán el desfile las Autoridades.

Cuando las fuerzas italianas hayan pasado por delante de la tribuna, se dislocará la columna, regresando las fuerzas a sus cuarteles. Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Capitán Jefe de E. M. Acctal., BENIGNO CABRERO

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Por no haber resultado ser suficiente el plazo señalado en el Bando de esta Comandancia, fecha 7 del corriente, ordenando el estampillado de los billetes del Banco de España, dado el gran número de los que han sido presentados para esta operación, y con objeto de que no quede ni uno solo interesado sin haber tenido cumplida ocasión de llenar este requisito, evitándose con ello las in-

C.D. 2022

Importe en la Secretaría de este Juzgado instructor (Letrado don Manuel Benassar, Dependencias del Estado Mayor, horas de once a trece de los días hábiles).

Y el cumplimiento de lo mandado y a fin de que sirva de advertencia y de requerimiento a tales personas se publica este Edicto que se firma en Palma en veinte de Noviembre de mil novecientos treinta y seis.—El Coronel Juez Inspector, Ricardo F. de Tamarit. El Secretario, Manuel Benassar.

Sociedad

Ha fallecido la distinguida señora doña Magdalena Camacho, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Su carácter bondadoso y afable le granjeara el afecto de cuantos le trataban por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su afligido esposo don Francisco Mulet Carrió, sus hijos don Catalina, doña Juana, don José, su hermano, su hermano político y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El paquebot "G. G. Cambou" que llegó de Marsella, desembarcó numerosísimos pasajeros, entre los cuales podemos citar a doña Catalina Rosselló Pujol de Vich, don Jaime Oliver Mayol don Miguel Mir Pol, don Antonio Bujosa Bernat, doña María Nicolau Balaguer, don Elias Torment Ferrer, don Santiago Trullas Vila, doña Rosa Arbona, don Marcos Colom, doña María Bauzá Rosselló, don Gabriel Tous, doña Magdalena Mateu Covas y doña María Rosselló Fontanet.

Anoche fué asistida en la Casa de Socorro la esposa del capitán de Aviación señor Soriano, doña Rosario Treno, que, al bajar del tranvía en San Armadams, fué alcanzada por un automóvil.

Se le apreciaron herida en la frente y contusión en una pierna, afortunadamente de carácter leve. Celebraremos su restablecimiento.

Comite Local de la Cruz Roja de Palma

PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS SOLDADOS DE CAMPAÑA

Por el expresado Comité de la Cruz Roja se ha hecho la primera remesa a Sevilla de 240 paquetes de prendas de abrigo, que la caridad y trabajo de la mujer mallorquina ofrenda a los bravos soldados que luchan por nuestra querida Patria. Van en esta remesa 6.450 chalecos lana y de piel, y buen número de camisetas, bufandas, calcetines, guantes, calzoncillos y pañuelos.

Continúan con toda actividad la confección, así como la recogida de donativos, que pueden ser en prendas de abrigo y en metálico, que deben enviarse al local social de la Cruz Roja, calle 31 Diciembre núm. 6, esperando esta Entidad de la generosa y patriótica colaboración de todos los mallorquines que muy pronto podrá hacerse otra nueva remesa de tanta o mayor importancia que la efectuada ya.

Farmacias abiertas

Turno de Farmacias abiertas hoy domingo 22 de Noviembre de 1936: Don Miguel Cerdá, Plaza Libertad (Borne).

Doña Antonia Ferrer, Plaza Weyler, Don Jaime Calafell, O. Sindicato 135. Don F. Ballester, Calle Ramón Lull, Don Arturo Segura, Calle San Miguel 57.

Señora Vinda de Ignacio Forteza, Calle Bolsería (Esquina M. del Palmer).

Don Ignacio Forteza, Calle Jaime II (Esquina San Bartolomé).

Don Miguel Verd, Calle San Magín (Arriabal).

Noticias de la ciudad

UN NUEVO BAR

Anoche se celebró la inauguración y quedó abierto al público el nuevo "Bar" que nuestro amigo don Francisco Bosch ha instalado en el Paseo del Borne, cuya terraza es la destinada a los conciertos que la Banda Municipal da los domingos y días festivos en dicho paseo.

El decorado del nuevo "Bar" es de gusto modernísimo, sencillo y coqueto, habiéndose visto obligado el señor Bosch, dadas las circunstancias, a realizar grandes esfuerzos para conseguir dotar su establecimiento de mobiliario y enseres de verdadera

ro gusto, que hace un conjunto perfecto con el decorado.

Al acto de la inauguración asistieron los gestores del Ayuntamiento señores Mesana y Alabern, ostentando el primero la representación del señor Alcalde; el Jefe de la Guardia Urbana, señor Trespallé; el capitán de Artillería señor Homar y señora; don Rosendo Claire; la señora Ruker y señora Ruker de Clay, don Vicente Formiguera y señora, don Fernando Truyols y otras distinguidas personas.

Hicieron los honores a los invitados el señor Bosch y su señora, doña María Alós, siendo aquellos obsequiados con pastas y licores.

"Desearnos al señor Bosch el mejor éxito en su nuevo establecimiento. "AQUI ESTAMOS..."

Hemos recibido el número de este interesante revista correspondiente al 21 del corriente.

Publica nutrida información gráfica que acrecienta su interés.

"MALLORCA EN GUERRA CONTRA EL MARXISMO"

Hemos recibido el libro que bajo este título ha dado a la publicidad el P. Andrés de Palma, O. M. E. crónica de los sucesos desarrollados desde Julio a Septiembre, editado por don Antonio Sabater Mut.

Contiene copiosa información de la campaña hasta la expulsión de los rojos.

Avaloran el libro 32 fotograbados.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer al Gobierno Civil los periodistas fueron recibidos por el Secretario particular don Gabriel Esteve, manifestándoles que el señor Gobernador estaba ocupadísimo lo que le impedía recibirles, rogándoles que les dispensara, careciendo de noticias que pudieran ser de interés público.

Teatros

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas exhibiciones de los extraordinarios éxitos musicales "Todo por el amor" por el formidable tenor Jan Kieputa y "Paso a la juventud" por lo insuperable pareja Marta Eggerth y Jan Kieputa.

SALON MALLORCA

Hoy domingo a las cuatro y media de la tarde se celebrará la acostumbrada función teatral a cargo de la compañía Catina-Estreich, y que tanta concurrencia congregan en el Salón Mallorca.

Se pondrán en escena, cinco actos. El emocionante drama en tres actos "En mitad del corazón" y la graciosísima astraceneda "Una i oli".

La taquilla se abrirá a las once de la mañana.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones "Lo que sueñan las mujeres" por Nora Gregor-Gustav Froelich y "Torbellinos de almas", en español.

Mañana lunes se proyectarán "Gigollette", por Adrienne Ames y Ralph Bellamy "Amor sublime", por Ralph Dix e Irene Dunne.

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez "Idolos de Buenos Aires" y "La hija de Juan Simón, en español por Angelillo-Pilar Muñoz.

Mañana se proyectarán "El rayo martífero por Ralph Bellamy y "La hora del Cocktel", por Bebé Daniels.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Montesión, en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte todo como el día anterior. Por la noche después del Triduo Te-Déum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Misión, en honor de la Inmaculada de la Mdalla Milagrosa. A las 7 y media exposición y Misas rezadas. Por la noche a las 6, Rosario Novena con sermón por el señor Font Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Clara, a Santa Catalina mártir. A las 7 Misa y exposición. Por la tarde rezo de la Corona Ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones:

En San Felipe Neri, por la noche después del Rosario empezará un Triduo a Santa Catalina Mártir.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Soledad en las Misiones.

Santoral

San Clemente y Santa Lucía.

El señor Winston,

EL CELEBRE ESPECIALISTA OPTICO, PROLONGA SU ESTANCIA EN PALMA

Ultima semana de su estancia en Palma

EL GRAN NUMERO DE MILITARES Y FALANGISTAS QUE HAN VISITADO AL SR. WINSTON

Dicho señor se ve precisado a permanecer una semana más para poder atender a dichos señores. El señor Winston no quiere salir de Palma hasta dejar terminados todos los encargos de los mencionados Militares y Falangistas y demás clientes.

La fama del señor Winston se ha extendido en Palma y su provincia, hasta el punto que le ha sido imposible dar satisfacción a todos los clientes que se han presentado en su salón del Hotel Alhambra, donde el reputado óptico no ha podido recibir a todas las personas que han ido a verlo. No es por un trabajo más rápido que el señor Winston quiere contestar a su clientela. Cada trabajo requiere tiempo y paciencia pues no se trata de trabajo en serie, por lo cual el célebre óptico ruega a toda aquellas personas que no han tenido tiempo de esperar su turno, le excusen y se sirvan acudir al Hotel Alhambra de diez a trece y de quince a diez y siete a fin de ser recibidas más rápidamente.

UNA VISITA ABSOLUTAMENTE PERFECTA

Una advertencia a las innumerables personas que llevan cristales comprados a la buena de Dios, o que se contentan con dar a sus ojos cristales que serían buenos en 1830, porque no se conocían otros mejores; pero no olvidemos que el trabajo que se exigía en aquella época no se puede comparar al que se exige hoy en la vida moderna. Mucha gente ignora los descubrimientos y perfeccionamientos recientes realizados en los dominios de la óptica por los sabios especialistas de este ramo. Por eso el señor Winston hace obra útil difundiendo entre el público los famosos cristales "Retinary".

SEAMOS DE NUESTRA EPOCA

Reconozcamos que para los ojos lo mejor no es nunca bastante: y no escuchemos a la gente ignorante, que dice que el llevar gafas debilita la vista, que hay que abstenerse lo más posible de ponerse las y que todos los cristales son lo mismo. Todos estos argumentos son absolutamente falsos, son herejías científicas, absurdos, que hay que combatir. Se cuentan por centenares las personas que habiendo confiado en la ciencia de este gran óptico, han recibido plena satisfacción.

UNA OCASION UNICA.—ULTIMOS DIAS DE MR. WINSTON EN PALMA

Según nuestros informes, bastantes personas de las que esperaban aprovechar la ocasión de ver a este gran óptico se han quedado sin poder ver al señor Winston, por lo cual éste aconseja se apresuren a acudir a su establecimiento, sin dejarlo para el último día para verlo, sin compromiso por parte del cliente.

A Mr. Winston le será muy grato saludarles. Se insiste, por otra parte, en la garantía extraordinaria de diez años que acompaña a cada par de cristales "Retinary" y otros cristales vendidos por él. Aprovechen esta última ocasión para adquirir estos modernísimos cristales pues solamente hasta el próximo Domingo día 29 inclusive, permanecerá el señor Winston en Palma.

Hotel Alhambra de diez a trece y de quince a diez y siete. Se invita al público de Palma para visitar a Mr. Winston, quien hará una demostración de sus lentes absolutamente gratis.

¡Pronto el auténtico libro de la guerra!

MALLORCA CONTRA LOS ROJOS

Páginas apasionantes, debidas a la pluma de F. FERRARI BILLOCH. Prólogo del ONDE ROSSI

Documentación - Interés - Cerca de 120 páginas - Más de 60 grabados.

PRECIO: 3 PESETAS

Noticias radiadas ayer tarde

ITALIA Y OTRAS NACIONES, DECIDIDAS A QUE NO SE DEJEN PASAR A LOS BUQUES RUSOS POR LOS DADANELOS. — RUSIA AYUDARA ABIERTAMENTE A LOS ROJOS ESPAÑOLES "Radio Roma", a las 23:

El Gobierno inglés ha manifestado que continuará su política de neutralidad.

Unos periódicos declaran que el reconocimiento realizado por Italia y Alemania del Gobierno del General Franco es admisible, ya que Largo Caballero y sus ministros huyeron a Valencia y por parte de los rojos no existe ninguna garantía para los extranjeros en el territorio que está bajo su mando. Roma. — La prensa romana dice que, a pesar de todos los hechos relacionados con los motivos por los cuales se ha reconocido al Gobierno del General Franco, el principal es la intervención de Rusia en España. Una cuestión importante es el paso libre de los barcos rusos en el Mediterráneo. Italia, como potencia mediterránea, y otras naciones, están decididas a que no se lleve a cabo este error de dejar pasar a los buques rusos por el estrecho de los Dardanelos.

Moscú. — Ante los reconocimientos del Gobierno del General Franco hechos por Italia y Alemania, Rusia ayudará abiertamente a los rojos españoles.

RUSIA HACE TODO LO POSIBLE PARA QUE ESTALLE LA GUERRA ENTRE CHINA Y JAPON. — LOS ROJOS PROSIGUEN EN MADRID E INCENDIO DE LOS EDIFICIOS DE VALOR "Radio Roma", a las 23:

Bruselas. — Contestando a la nota de protesta que ha sido enviada al Gobierno de esta nación, el Ministerio de Justicia manifestó que se habían hecho todos los medios posibles para evitar el envío de armamento para los rojos de España. Riga. — El Gobierno de Moscú, por medio del Komintern, está haciendo todo lo posible en China para que estalle la guerra entre ésta y el Japón.

Continúan en Madrid los bombardeos de las posiciones rojas. Los rojos prosiguen incendiando todos los edificios de valor y dinamitando otros para que la culpa recaiga sobre las tropas nacionales. TODOS LOS EDIFICIOS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA HAN SIDO OMPADOS. — INTENSO BOMBARDEO NOCTURNO SOBRE MADRID: INCENDIOS Y PANICO. — UN GRUPO DE GUARDIA CIVILES SE HA HECHO FUERTE EN SU CUARTEL —HACE YA UNA SEMANA QUE LA POBLACION CIVIL NO PRUEBA EL PAN

"Radio Cádiz", a las 24: La Agencia Havas dice que los nacionales consolidan todas sus posiciones. Pasaron el Manzanares todas las columnas que forman la vanguardia de las tropas, que quedaron instaladas en los diversos puntos conquistados. Por la mañana apareció Madrid envuelto en densa neblina, que bajaba del Guadarrama; esto perjudicó la actuación de nuestra artillería, pues no tuvo los blancos señalados con precisión, debido a que la falta de visibilidad hizo inútiles los vuelos de reconocimiento de nuestros aviones.

Todos los edificios de la Ciudad Universitaria están completamente ocupados, incluso el Stadium, cerca de Cuatro Caminos. Las tropas nacionales realizan continuos movimientos envolventes: sabido es lo que esta clase de operaciones desconciertan a los marxistas. Las fuerzas auxiliares de las tropas nacionales han seguido los avances de éstas eficazmente apoyados por la artillería. Por la noche, la aviación nacional arrojó bombas sobre la ciudad, que causaron incendios y un pánico enorme entre la población civil. Se ven grandes llamaradas verdes, que envuelven a numerosos edificios. Los vecinos están horrorizados y gritan constantemente, intentando manifestarse contra los dirigentes rojos, que, al no querer rendirse, son responsables de todo lo que ocurre. En algunos lugares de la ciudad, los milicianos no pueden abandonar las barricadas, porque numerosos pistoleros, colocados a su retaguardia,

tienen orden de matarles en cualquier caso.

Un grupo de guardias civiles y vió sus armas contra los milicianos rojos. Se intentó desarmarlos, pero los guardias no lo permitieron, haciéndose fuertes en su cuartel, de donde resisten.

Las fuerzas nacionales hicieron descarrilar un tren blindado que dirigía a El Escorial: capturaron muchas ametralladoras rusas.

Los extranjeros hechos prisioneros por los nacionales han declarado que se les ha engañado miserablemente, pues se les dijo que los fascistas españoles eran unos cobardes, y, cambio, se han encontrado ante Ejército ordenado y disciplinado como los mejores de la Gran Guerra. Se quejan de que no han ido a forzar a los marxistas españoles como se les había prometido, sino que son ellos los que luchan exclusivamente, pues los milicianos rojos quieren ir al frente y se quedan a retaguardia. Los milicianos rojos, además, están completamente desmoralizados, y buena prueba de ello es el poco rendimiento que les da el trial ruso recientemente recibido.

La situación general de Madrid inequívocamente la de una plaza sitiada, que agota los prostreros momentos desu resistencia. Individuos hechos prisioneros en la Fundación del Amo declaran que la población civil hace ya una semana que no prueba el pan, que se fabrica exclusivamente para los milicianos.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR ITALIA Y ALEMANIA. —SE DECIDIO CUANDO LAS ULTIMAS NEGOCIACIONES ITALO-ALEMANAS EN BERLIN

"Radio Cádiz", a las 24: Roma. — El diario "Il Giornale d'Italia" escribe que el reconocimiento del Gobierno del General Franco es la consecuencia lógica de los últimos acontecimientos que se han desarrollado en España.

Todo indica que el Gobierno español caudillo español representa la mayoría del país y ocupa ya la mayor parte del territorio.

El reconocimiento del Gobierno de Burgos fué decidido cuando las últimas negociaciones italo-alemanas en Berlín.

El reconocimiento ha causado una extraordinaria impresión en todos los medios políticos, donde el hecho se comenta satisfactoriamente.

30 AVIONES NACIONALES BOMBARDAN MADRID DE MADRUGADA. —LOS ROJOS TIENEN EMPLAZADAS AMETRALLADORAS EN EL PALACIO REAL

"Radio Cádiz", a las 24: Durante las últimas 24 horas, la aviación nacional ha arrojado cerca de cien toneladas de bombas sobre las posiciones fortificadas de los marxistas en Madrid. También arrojó gran cantidad de proclamas firmadas por el General Franco, en las que se invitaba a los milicianos a presentarse con armamento a los nacionales, prometiéndoles que les sería respetada la vida. Como consecuencia de ello, en Leganés se presentaron inmediatamente 30 milicianos rojos.

La columna del Tercio y Regulares avanzan en dirección a la Cárcel Modelo que no ha sido todavía ocupada.

Sobre Madrid se ven grandes columnas de humo, pertenecientes a numerosos incendios de edificios. Uno de los que arden se cree que es un convento situado en la calle de Alcalá.

Los rojos tienen emplazadas ametralladoras en el Palacio de Oriente. Los aviones nacionales arrojaron contra ellos dos bombas de pocos kilos con el fin de producir el pánico entre los rojos y no tener que bombardear el Palacio Real.

Avila. — Los rojos intentaron romper el cerco de El Escorial, en las cercanías de Las Rozas. Nuestras fuerzas se lanzaron al ataque, haciéndoles numerosas bajas.

Londres. — De Madrid hay pocas noticias. Las fuerzas nacionales avanzan desde la Ciudad Universitaria hacia el centro de la capital.

A las dos de la madrugada volaron sobre Madrid 30 aviones nacionales, arrojando bombas, pero antes de este raid habían arrojado proclamas invitando a la población no combatiente a refugiarse en ciertos sitios de la ciudad que no serían bombardeados. En ellos se encuentran las Embajadas de los países extranjeros.

Avila. — Según participa la columna que opera en la calle de Blasco Ibáñez, en Madrid, los rojos colocaron en la desembocadura de dicha calle tres grandes barricadas, que fueron destruidas por la artillería nacional.



D.^a Magdalena Camacho, de Mulet HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Francisco Mulet Carrió, sus hijas Catalina y Juana (presentes), su hijo José (ausente), su hermano (ausente), hermana (presente), hermanos políticos (ausente), tías, primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al Rosario que se rezará a las 12 y media hoy 22 y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará el lunes 23 a las 11 en la Parroquia Iglesia de Ntra. Sra. de la Salud de El Terreno.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Calvo Sotelo, núm. 8, El Terreno.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA NOTA DE LA JUNTA TECNICA DE BURGOS SOBRE LA CIRCULACION DE LOS BILLETES DE BANCO. — HA SIDO MUERTO EN EL FRENTON DE MADRID EL ANARQUISTA DURRUTI

"Radio Cádiz", a las 24:

De Valencia anunciaron una ofensiva. No sabemos por donde se desencadenará, pero de todos modos no la creemos. Nos parece que aquel cuento del lobo que se resumía en mucho anunciar "¡el lobo, el lobo!", pero nunca llegó. A estas ofensivas imaginarias ya nos tienen acostumbrados los rojos. Sabemos perfectamente que los milicianos son incapaces de atacar y que todas las veces que lo han intentado han salido con centenares de bajas.

"Radio Club Portugués" ha hecho un envío a las tropas nacionales: medicamentos, comestibles, cascos, ropas, vendas y toda clase de material quirúrgico. Man partido los materiales en una caravana copuesta de 13 camionetas, desde el local de "Radio Club Portugués".

Valencia. — García Oliver fué el designado para asistir al entierro de Durruti, muerto en el frente de Madrid. ¡Esta sí que fué una bala bien empleada!

Burgos. — La Junta Técnica publicó una nota en la que dice que, para evitar confusiones, hace público que los billetes de Banco no tendrán, de momento, cotización en el Extranjero, y que, tan pronto termine el Movimiento, éstos desaparecerán de la circulación.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO HA SIDO UNA DURA RESPUESTA A RUSIA. — LA IMPRESION EN FRANCIA E INGLATERRA

"Radio Club Portugués", a las 2: El reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte de Alemania e Italia ha producido en algunos medios ingleses y franceses una gran decepción.

En Francia, temen por el pacto de no intervención. En cambio, Inglaterra parece estar convencida de que se respetará todos los pactos comunistas, que ya han intentado hacer una política contraria al Ministro señor Eden.

De la forma como ha sido reconocido el Gobierno de Burgos por parte de Alemania e Italia, ha sido una dura respuesta a Rusia, pues ésta no debe olvidar que, de romper el pacto de no intervención, España tiene a su lado a las dos naciones más potentes de Europa.

LOS ROJOS, CON SU NUEVA TACTICA, ESTAN PERDIENDO GRAN CANTIDAD DE GENTE Y MATERIAL. — LA ARTILLERIA NACIONAL HA PODIDO YA PASAR EL MNZANARES

"Radio Club Portugués", a las 2: En los combates realizados en el día de ayer por los rojos, los nacionales no perdieron ni un solo edificio de Madrid, ni un solo palmo de terreno.

En la madrugada de hoy, se ha observado un movimiento parecido a un contraataque, que no ha llegado a ser tal, quedando en escaramuza sin importancia.

A consecuencia de la táctica adoptada por los rojos, éstos están perdiendo gran cantidad de gente y material, pues les sale a descabro por contraataque.

Las milicias rojas, en las últimas operaciones realizadas en el frente de Madrid, han sufrido, además, un desgaste moral extraordinario. Los milicianos se encuentran abatidísimos y en la lucha ya no ponen el fuego ni el ardor que ponían en los primeros combates.

Actualmente, los que se encuentran en primera línea puede decirse que son los elementos de la FAI y

to por el hecho de haberse reconocido al Gobierno nacional.

Por las calles de Madrid circulan numerosas brigadas de obreros que recogen los cristales que están esparcidos por la calle, como consecuencia de los bombardeos, mientras que otros se dedican a demoler edificios que amenazan derrumbarse.

En la batalla librada ayer en Madrid tomaron parte 60 aviones. Se arrojaron sobre Madrid más de sesenta mil kilos de bombas.

Hace mucho tiempo que los nacionales no llevan recogido ningún cadáver de los rojos que sea español.

Ayer, los nacionales bombardearon la ciudad de Barcelona. Un crucero nacional echó a pique, frente a Palamós, un buque que transportaba material de guerra.

ANTE EL INMINENTE BOMBARDEO DE BARCELONA, EL GOBIERNO DE BURGOS AVISA A LOS BUQUES SURTOS EN AQUEL PUERTO. — PROTESTA DEL PERIODICO RUSO "PRAVDA" CONTRA EDEN

"Radio Tenerife", a las 2: Las columnas rojas atacaron, por el Puente de Segovia y de la Princesa sin éxito alguno.

La caballería del coronel Menasterio se apoderó de un convoy que contenía gran cantidad de tabaco para los rojos.

Ha llegado a Barcelona una comisión de socialistas franceses, que vienen a luchar con sus camaradas catalanes.

La aviación nacional continúa bombardeando la capital de España, produciendo daños considerables.

Una bomba alcanzó el edificio de la Embajada turca, no ocasionando víctimas.

El periódico "Pravda" protesta de las palabras que pronunció Eden en la Cámara de los Comunes y dice que aquéllas vienen a demostrar su solidaridad con la política que siguen Alemania e Italia.

Ante el inminente bombardeo de que va a ser objeto Barcelona por parte de los nacionales, el Gobierno de Burgos ha avisado que los buques que se encuentren en el puerto de Barcelona podrán refugiarse en los puertos de Tarrasa, Valencia, Alicante y Cartagena, que, de momento, serán considerados como zona neutra.

extranjeros, que son de lo peorcito de cada nación.

Júzquese cual será la situación actual de las fuerzas nacionales cuando la artillería nacional ha podido pasar el río y de esta manera, acercándose más a la capital, podrá lograrse mejores objetivos en el mismo centro de la población.

Por la situación que ha adoptado la artillería se podrá comprender que nuestra infantería está ya bastante internada, puesto que como es sabido, no se emplaza la artillería más que a algunos kilómetros en retaguardia y en sitios ya bien conquistados por las vanguardias.

EN EL BOMBARDEO DE MADRID TOMARON PARTE 60 AVIONES. — TAMBIEN FUE BOMBARDEADO BARCELONA. — UN CRUCERO NACIONAL ECHO A PIQUE UN BUQUE CON MATERIAL DE GUERRA

"Radio Tenerife", a las 2: Del bombardeo de ayer en Madrid resultaron muchas personas muertas y muchos edificios ardiendo.

El general Franco ha enviado a Italia un telegrama de agradecimiento.

Noticias radiadas anoche

LA DEFENSA DE MADRID. A CARGO DE LOS RUSOS. — SOLO HAY UN DOS POR CIENTO DE MILICIANOS ESPAÑOLES, SEGUN LOS MUERTOS RECOGIDOS. — DOS HEROES SEVILLANOS

El corresponsal del "Correo de Andalucía" en el frente de Madrid, en una crónica dice:

Talavera de la Reina: Escasean los milicianos rojos españoles y abundan los rusos. Madrid está defendida casi exclusivamente por extranjeros al mando del general ruso Kokiar, empleándose para la defensa cañones y ametralladoras rusas y fusiles, municiones y otros elementos de nacionalidad extranjera. Los milicianos rojos han huido de la capital, después de los últimos terribles bombardeos aéreos. La victoria de los nacionales en el día de ayer hizo que casi todos abandonaran las posiciones. Fueron muchos los que marcharon de los alrededores de la estación del Mediodía y de la barriada de Cuatro Caminos. Según todos los informes, no quieren que se les envíe ya a luchar, pues van comprendiendo la verdadera situación en que se encuentran. Han emprendido la huida de Madrid y van en dirección a Alicante y Valencia. La desdicha de Madrid es grande, sobre todo ahora, en que se ha apoderado del mando de los defensores de la capital una autoridad moscovita, que ha cometido toda clase de atropellos y se ha empeñado en oponerse a los nacionales en el mismo centro de la capital, rehusando la lucha en campo abierto. Hoy fué día de lluvia y frío, lo que dificultó las operaciones. La aviación descansó por dicho motivo, pero no la artillería cuyos cañones batieron constantemente los objetivos enemigos.

Las columnas de Tella y Monasterio, ayudadas por las milicias sevillanas, barrieron los campos enemigos operando con gran efectividad y facilitando la labor de las columnas que operan dentro Madrid, que son las de Barrón y Asensio. La columna de

García Escamez, que es la que está por Rosales, Ciudad Universitaria y Palacio de la Moncloa, hizo una operación que dió por resultado la limpieza del comienzo de la calle de Argüelles. Los legionarios cogieron por asalto una casa desde la que se estaba molestando grandemente a nuestras fuerzas. Se cogieron prisioneros todos los que en ella se encontraban, más de cien rusos y un capitán francés, además de varios oficiales también de nacionalidad rusa. Fueron cogidas diez ametralladoras rusas y fusiles ametralladores, gran cantidad de ametralladoras españolas. Las tres columnas atacaron duramente las concentraciones enemigas y de entre la gran cantidad de muertos que se recogieron, se pudo comprobar que sólo un dos por ciento eran milicianos españoles; los demás eran extranjeros. La columna Castejón fué atacada por la izquierda de la Casa de Campo, rechazando duramente al enemigo y haciendo a éste gran cantidad de muertos y heridos.

Sevilla cuenta ya con dos héroes más: éstos se mostraron como tales en la gran jornada de ha unos días. Son los capitanes Alarcón y Barrón. El primero destruyó unas fortificaciones enemigas del Puente de Segovia y atacó eficazmente las concentraciones rojas en el sector de Madrid. El segundo, que operaba en el interior de la capital, obtuvo tres victorias desde el Campo del Moro hasta la plaza de la Almudena.

En Madrid se ven muchos incendios, principalmente en las inmediaciones de la Plaza de España.

LOS MINISTROS MARXISTAS EN ALICANTE NECESITAN GUARDIAS PARA SU SEGURIDAD PERSONAL. — EN EL PUERTO DE ALICANTE HAY UNA ESCUADRA ITALO-ALEMANA DE ONCE BUQUES

Alicante. — La situación comienza a ser desesperada para los ministros marxistas, los cuales han te-

nido que suprimir varias guardias en la capital con el fin de que los que estaban empleados en las mismas se ocupen ahora de la vigilancia de los ministros para su seguridad personal.

En el puerto de Alicante se encuentran once buques de guerra, italianos y alemanes, formando el conjunto de las once unidades una sola escuadra, que está mandada por un almirante alemán. El gobierno marxista de Alicante solicitó de la citada autoridad marítima que sus buques abandonaran el puerto, a lo que aquél respondió que no estaba dispuesto a acatar las órdenes del gobierno marxista, puesto que sus gobiernos no lo habían reconocido como tal. Por las noches, en el puerto,

los únicos buques que permanecen con las luces encendidas son los italianos y alemanes.

NO HAY EMISORA RADIO MADRID, SINO LA DE LA TELEFONICA

Madrid. — La emisora que funciona con el indicativo EAJ 7 Radio Madrid no es tal emisora, pues se ha podido comprobar técnicamente que se trata de la emisora de la Telefónica, que funciona con el citado indicativo.

Burgos. — Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por las almas de los muertos durante la campaña actual. El túmulo estaba cubierto con la bandera nacional; le daban guardia de honor requetés, falangistas y milicianos de Acción Popular.

Alocución del general Queipo de Llano

Protestan los madrileños de que bombardeemos Madrid y alude el parte oficial del Ministerio de Marina a la protesta de educadores de todos los países ante el salvajismo de los fascistas. Yo quisiera que viniera una comisión de hombres dignos a recoger datos sobre las matanzas horribles cometidas por los marxistas y estoy seguro de que cuando llegasen a su tierra harían todo lo posible para exterminar el marxismo. La UGT tiene la desvergüenza de decir que hemos fusilado a 200 personas después de someterlas a las más terribles torturas. Recuerdo a este propósito que cuando un oficial ruso que hace mucho tiempo está en el Tercio cogió prisioneros a dos aviadores rusos, éstos le decían en tono suplicante que les matasen pero que no les martirizasen. Así es como engañan a la gente. Nosotros dejamos en libertad aun a aquéllos que nos han combatido con la condición de que presenten el arma con la cual nos han hostilizado. Solamente aplicamos inexorablemente la ley a los que han cometido crímenes y asesinatos.

Parece que en el frente de Madrid sólo nos combaten extranjeros, como lo demuestra el hecho de que de 16 muertos cogidos en el Cerro de los Angeles, quince eran franceses y uno ruso.

Una pobre señora escapada de Barcelona me ha contado como fusilaron a su pobre marido. Le sacaron de la cárcel en compañía de otros quince y le llevaron a una explanada llena de curiosos, en donde le fusilaron cometiendo con ellos terribles barbaridades, como la de machacar a alguno la cabeza a culatazos, entre el regocijo de la gente. La pobre señora se consuela porque su marido fué muerto rápidamente por haber gritado "¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús!" Hubo oficial que entre los tiros de la plebe que se entretenía en tirotear a los que iban a ser fusilados y los de los bandoleros encargados de fusilarlos recibió quince tiros. Me ha referido también esta señora un caso que sería para reírse si no fuera tan trágico. El encargado del vapor "Uruguay" es un barbero que se llamaba Jesús Ruiz. El individuo se ha cambiado el nombre y ahora se llama Luzbel Ruiz, que se divierte echando sustancias venenosas en la comida de los encarcelados los días que éstos están más hambrientos.

Ahora que los rojos han matado a casi todos los hombres honrados y dignos, quieren hacer alarde de su humanitismo pidiendo que no se mate a nadie. Pero, no será así como ellos dicen porque hay una justicia y se cumplirá. Por cierto que el Tribunal Supremo siguió en el exodo al Gobierno, trasladándose a Valencia, para continuar administrando justicia en la forma en que le dejan los tribunales populares, los cuales están formados por individuos que conocen la justicia prácticamente. Por eso mismo, nombraron ministro de Justicia a un bandolero, procesado por robo dos veces y por otras cosas tantas. El Tribunal Supremo, de un tiempo a esta parte, más parecía un grupo de asaltadores que unos magistrados que administrasen justicia. Antes, estaba constituido por señores, ya en la senectud, que a lo menos juzgaban con arreglo a su conciencia, puesto que no iban a tardar mucho en ir a rendir cuentas a Dios.

Los marxistas malagueños pusieron especial empeño en encontrar a mi mujer e hijos, que indudablemente se libraron por la intervención de Dios. Lo más indigno es que buscaban, con el mayor afán, a mi nietecito, niño de quince meses, al que querían coger para partirlo en pedacitos, según decían. Eso solo retrata el carácter de esta canalla. Esta conducta contrasta con la de la gente digna y caballerosa. Cuando estuve en París expatriado tenía mi familia en Madrid, pero no llevaba el menor cuidado de ellos, porque sa-

bía que se encontraban entre caballeros. Cuando cogí prisionera a la hija del teniente coronel Sarabia dije por la radio que estaba dispuesto a entregarla en el puesto que designasen, aunque no la quería enviar en un coche conducido por algún soldado porque probablemente el agradecimiento habría sido haberle matado y robarnos el coche. Parece que ese padre, de estar con los rojos ha perdido la sensibilidad y no hizo entonces la menor demostración interesándose por su hija ni creo la haga tampoco ahora, a no ser que piense muy bien que estando entre nosotros será respetada, mientras que probablemente no lo sería entre los rojos. Cuando detuvieron a mi hermana en Madrid, y sin mi conocimiento, cogieron a esta hija de Sarabia y otras señoras, a las que me apresuré a poner en libertad, dejándolas vigiladas, como es natural. Mi hermana, que se encuentra actualmente en la cárcel de San Antón de Cartagena, esperaba el canje, que no llegó porque el encargado, que tiene toda su familia en Sevilla, huyó de Madrid cuando ya estaba ultimado.

Lo que más sigue molestando a los marxistas es el reconocimiento, por Italia y Alemania, del Gobierno de Burgos. En su parte oficial, dicen que el Gobierno inglés no ha visto con buenos ojos el reconocimiento, como gobierno, de esos bandoleros de Burgos. Yo no sé los caballeros de Madrid lo que entienden por bandoleros, porque en general se llama así a los que se dedican al robo, y, si es preciso, al asesinato. Según esto, los rojos son los bandoleros, pues llevan asesinadas 45.000 personas en Barcelona y otras tantas en Madrid y otras capitales. Quizá por aquello de "cuando se emborracha un pobre, todos dicen borrachón... y cuando se emborracha un rico... ¿qué... alegría?" ellos nos dicen bandoleros para ocultar que son ellos los que asesinan.

El perfecto sinvergüenza de jorobado ruso Rossemberg, como personaje mayor del marxismo, dice que nadie puede calcular la suerte que les espera a los que luchan contra los rojos. ¡Pobres de nosotros! Ya me veo con la jeba puesta, puesto que si los jorobados joroban... Dice también este comunista ruso que el reconocimiento efectuado por Alemania e Italia del Gobierno de Burgos es la extensión de la intervención de estas naciones, que con cinismo incalificable, niegan en el comité de no ingerencia. Los generales salvajes destruyen la capital de España bombardeándola con aparatos extranjeros. En cambio nosotros podemos bombardear Burgos, Salamanca y Sevilla y no lo hacemos por sus obras de arte, producto del pueblo trabajador. Hace falta desvergüenza para decir esto después de haber bombardeado El Pilar, la Alhambra y la Mezquita de Córdoba.

El ministro de Instrucción Pública, que es un analfabeto, hace público que ante el bombardeo dirigido especialmente contra las mujeres y niños, ha habilitado 25 camiones para proceder a la evacuación de la capital. Lo que está confirmado oficialmente es que ellos ponían camiones de mujeres y niños detrás de los cuales se parapetaban para que nosotros no avanzáramos.

Según dicen los catalanes, el pueblo está de luto, pues Durruti ha muerto en el frente. El gobierno ha ordenado que se le entierre con las mayores honras. Se recuerda que su amigo Escaso, con el que planeaba los principales ataques y mayores crímenes, también murió en las calles de Barcelona. R. I. P. A. Aunque éstos, ni a la vera de Dios se hacen buenos.

La señora de Palencia ha llegado a Suecia, como embajadora de los rojos, pero los suecos se hacen "el sueco" y se niegan a reconocerla como tal por no haber dado ellos su

BOEN — HOY
LA INDOMITA - VUELAN MIS CANCIONES Y CLIVE DE LA INDIA
por JEAN HARLOW — WILLIAM POWELL — MARTA EGGERTH y RONALD COLMAN

"placet". A lo mejor esta señora tendrá que dedicarse, como su esposo, don Ceferino, al oficio de espía por cuenta nuestra, pues si su esposo se dedicó al espionaje a favor de la monarquía estando entre nosotros en París, como pude comprobar con nueve cartas escritas de su puño y letra en la Dirección de Seguridad, bien puede dedicarse ahora ella.

"Le Jour", de París, que hace tiempo está llevando a cabo una campaña de verdad acerca de la guerra mundial que se está desarrollando en España, en un artículo firmado por León Baldwin, dice que esta campaña continuará a pesar de la gran cantidad de anónimos amenazadores que recibe, que no se molesten en intimidarlo porque dirá siempre la verdad. Las amenazas de que es objeto le tienen sin cuidado porque las hacen españoles residentes en Francia, muy cobardes, como lo demuestra el hecho de haber huido con el dinero para darse buena vida.

A las nueve de la noche he hablado con Salamanca y se me ha dicho que a causa del mal tiempo, de lluvia y nieve, no hemos pretendido hacer operaciones de ninguna clase hoy, pero el enemigo ha atacado violentamente con bastantes carros de asalto el Palacete de la Moncloa, que tomamos ayer, siguiendo los marxistas la costumbre de atacar cuando les hemos tomado las posiciones. Por esto, este ataque no nos ha cogido desprevenidos; les hemos puesto en fuga, ocasionando un número considerable de bajas y cogido dos carros de asalto que quedaron en nuestro poder. Más tarde, repitieron el ataque por la puerta de la Casa de Campo, próxima a la Cuesta de las Perdices, y de la misma manera fueron rechazados violentamente y dejaron en nuestro poder otros dos carros de asalto, con los que van 22. Obedecieron sin duda a la consigna de Largo Canallero, el enemigo ha atacado por distintos frentes. En Aragón, ha atacado Almudevar y Alcubierre, habiendo sido rechazado violentamente, a pesar de que también llegaba carros de asalto, y hemos recogido en el campo 150 muertos enemigos. En Calatayud y Villanueva de Rebola han atacado también, habiendo sido rechazados con bastantes pérdidas. En Santander, hemos sido nosotros los que hemos avanzado por Vallejo y Villamayor, habiéndose rechazado el ataque enemigo a Espinosa de los Monteros. En Guadalajara, también en las posiciones que ayer tomamos y que estaban ya convenientemente fortificadas, atacaron con carros blindados, siendo también puestos en fuga.

La nota oficial de Avila dice que a causa del violento temporal de lluvia, la actividad de la aviación ha sido nula. En cambio, la artillería ha actuado intensamente, oyéndose también durante el día de hoy intenso fuego de mortertería por la parte Norte de la Casa de Campo, donde se han infiltrado grupos importantes de milicianos procedentes de El Escorial, que al replegarse sobre Madrid han quedado de hecho cercados por nuestras tropas. En las filas rojas abundan los extranjeros, mientras que aumenta el número de milicianos españoles que se pasan a nuestras filas.

Para su difusión por radio, recibo el siguiente despacho: Creado secretario general Estado servicio información respecto a la situación de residentes en Madrid, las personas a quienes interese tal información pueden dirigirse a la oficina establecida en Valladolid, Dirección telegráfica y postal DIDREM. Ya hay recibidas más de 70.000 peticiones de información de Portugal, España y Marruecos, que se contestarán por radio o correo cuando sea completa ocupación Madrid. No se han recibido del resto de Europa ni de América peticiones por desconocimiento de este servicio, interesando que estaciones escuchen Sevilla difundan creación servicio para que puedan utilizarlo los familiares y amigos de Madrid. Las estaciones extracortas y onda normal situadas extranjero quieran colaborar este servicio pueden dirigirse a DIDREM.—Valladolid

El general termina dando cuenta de algunos donativos recibidos en el día de hoy.

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del N. Situación general a las 21 horas del día 21 de Noviembre de 1936.

La actividad del enemigo en la jornada de hoy se ha manifestado en el frente aragonés, quinta División, y sector de Sigüenza, División de Soria; en los que ha intentado algunos ataques a nuestras líneas apoyado por la artillería y carros blindados, siendo rechazado energicamente, causándole numerosas bajas vistas unas y recogidas por nuestras fuerzas otras. La actuación de nuestras fuerzas ha sido menor, ocupándose de rechazar los ataques en los frentes an-

tes señalados. En las restantes divisiones, sin novedad. Sin modificación en la situación de conjunto.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 21 de Noviembre de 1936.

Ejército del N. En el día de hoy el enemigo ha efectuado un ataque general que ha fracasado en todos los frentes. Quinta División en Aragón, en los frentes de Almudevar y Alcubierre el enemigo atacó, siendo rechazado con grandes pérdidas y abandonó en el último de los puntos mencionados, más de 150 muertos. En el frente SO. de Aragón se rechazaron igualmente ataques enemigos en Villanueva del Rebollar y Fuenserrada.

Sexta División. Ataque enemigo en el frente de Espinosa de los Monteros, que se rechazó, causándole grandes pérdidas, llegando a ocupar nuestras columnas Vallejo y alturas que dominan Villamayor, con lo que nuestras columnas quedaron avanzadas.

TELEGRAMAS

EL RAS GHETACCIU HACE SUMISION A ITALIA

Port Said, 20. — Durante la breve escala del trasatlántico italiano "Conte Verde" en dicho puerto, con el ministro Lessona y el ras Seyum a bordo, se presentó en dicho buque el ras Ghetacciu, que hizo acto de sumisión en manos de Lessona, y juró fidelidad al rey de Italia, emperador de Abisinia.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS POR ITALIA Y ALEMANIA CAUSA ROFUNDIA IMPRESION EN MOSCOW

Moscow, 20. — El reconocimiento del gobierno de Franco por Alemania e Italia causó una impresión profunda en dicha capital, según la prensa, que declara que ello se había de esperar.

El periódico "Pravda", hablando de la nueva fase de la intervención fascista en España, declara que las naciones fascistas no retrocederán ante nada para alcanzar sus objetivos. Hay que pensar, dice, a los demás Estados europeos por haber, por su inactividad creado una atmósfera que hizo posible semejante reconocimiento.

HUELGAS EN FRANCIA

París, 20. — El peligro de una nueva ola de huelgas en el Norte de Francia se manifiesta ahora con el hecho de que el número de huelguistas del ramo de ingeniería pesada, que dejaron el trabajo ayer, en Lille, ya aumentó hasta la cifra de nueve mil 500 hoy, mientras que la huelga va extendiéndose a otras partes del Norte de Francia.

Se teme que los trabajadores del mismo ramo en Valenciennes se adhieran al movimiento, aumentando así el peligro de huelga general, puesto que muchos patronos rehúsan pagar un 15 por 100 más en los salarios. Esta petición de los obreros se debe a que los precios de todos los artículos indispensables para la vida han subido considerablemente a consecuencia de la nueva devaluación del franco, a fines de septiembre último, y de la reducción del número de horas de trabajo.

BLUM SE ENCARGA DEL MINISTERIO DE GOBERNACION

París, 20. — El primer ministro, Blum, decidió encargarse provisionalmente del ministerio de gobernación, y salió para Lille. Hizo un llamamiento a los habitantes de dicha ciudad, para que mantengan calma durante los funerales del difunto ministro de gobernación, Salengro.

VISITA DEL REGENTE DE HUNGRIA A ROMA

Roma, 20. — El regente de Hungría, Horthy, llegó a dicha capital el día 24 del mes actual, con numeroso séquito. El gobierno y los ciudadanos le preparan una acogida

Séptima División. En los barrios de Madrid, el enemigo efectuó intensos ataques precedidos de carros rusos dirigidos contra el Palacete de la Moncloa y la zona N. de nuestras bases de la Casa de Campo. Fué rechazado con grandes pérdidas en ambos frentes y dejó en nuestro poder cuatro carros más de procedencia rusa, que se lleva, con los recogidos anteriormente, un total de 20 que han pasado a nuestras manos en esta etapa.

Octava División. Sin novedades dignas de mención en los frentes de esta División.

División de Soria. En el frente de Guadalajara el enemigo atacó las posiciones de La Toba, ocupadas en el día de ayer. Fué también rechazado, ocasionándole elevadísimas pérdidas.

Ejército del S. Sin novedad digna de mención.

Actividad de la aviación. La aviación, por el mal tiempo reinante, no pudo actuar en ninguno de los frentes.

grandiosa. El día 26 de los corrientes, el príncipe de Piamonte pasará una gran revista naval en el golfo de Nápoles.

LA ACELERACION DE LOS ARMAMENTOS NAVALES Y AEREOS DE ITALIA

Roma, 20. — Todos los periódicos italianos, al publicar las decisiones tomadas por el gran consejo fascista, hacen resaltar aquellas que se refieren a la aceleración de los armamentos navales y aéreos italianos.

LOS COMLOTS EN RUSIA. — ¿RADEK HA SIDO FUSILADO?

Moscow, 20. — Continúan las detenciones de numerosas personalidades políticas, con la acusación de complot contra los soviets. Según noticias que no han sido confirmadas, 18 de los acusados, entre ellos Radek y Sokolnikoff, fueron fusilados.

EL GOBIERNO BRITANICO Y EL BLOQUEO DE BARCELONA

Londres, 21. — Los periódicos ingleses creen generalmente que la decisión del gobierno británico evitará todas las complicaciones posibles, en caso de bombardeo de Barcelona, o de registros a bordo de los barcos mercantes, para asegurarse de que no transportan material de guerra. Se hace resaltar, que si el gobierno inglés reconoce a ambos bandos como beligerantes, entonces ya no habrá ninguna objeción contra los registros a bordo de los buques británicos en alta mar.

El "Daily Telegraph" escribe que, hasta que se haya tomado una decisión definitiva en dicho asunto, el gobierno británico ha dado orden a sus buques de guerra de proteger contra toda molestia a los barcos británicos, fuera del límite de tres millas de la costa.

IRLANDESES A LUCHAR AL LADO DE FRANCO

Dublin, 21. — Cuarenta irlandeses, conducidos por el general fascista O'Duffy, salieron para España, para servir en las filas del general Franco.

LOS NACIONALISTAS OCUPARON LA CARCEL MODELO Y PARTE DE LOS JARDINES REALES

Madrid, 21. — Los nacionales ocuparon, valiéndose de bombas de mano, y de asaltos a la bayoneta, la Cárcel Modelo y una parte de los jardines reales.

El bombardeo aéreo causó perjuicios en la zona de Cuatro Caminos, donde se habían concentrado los rojos para impedir que los nacionales pudieran alcanzar la carretera de Somosierra.

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES QUE LUCHAN EN FAVOR DE LOS ROJOS

Londres, 21. — El periódico "Daily Herald" hace unas revelaciones interesantes sobre el envío de armas y municiones a los rojos en España, y también sobre la formación del ejército internacional detrás de la línea de combate.

El corresponsal especial de dicho periódico escribe que el mando supremo del ejército internacional está en manos de hombres que tienen una experiencia considerable de las guerras civiles y revoluciones en otras partes de Europa. Afirma que obtuvo esa información de un general con reputación internacional, pero que no está en su poder hacer conocer su nombre. Añade que dos brigadas de cuatro mil hombres cada una ya han sido enviadas al frente.

ITALIA NO SE RETIRARA DEL COMITE INTERNACIONAL DE NO INTERVENCION EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Roma, 21. — El gobierno italiano no se propone retirarse del comité internacional de no intervención, en

Londres, según se dice en los centros se ha tomado esta decisión después de haber estudiado detenidamente la situación en España, y la actitud de haber estudiado detenidamente la adoptada por el Comité, hasta ahora, relativamente a diferentes problemas que surgieron, referentes al conflicto español. La reserva que guardó el ministro británico de negocios extranjeros, Eden en sus comentarios sobre el reconocimiento del gobierno de Franco por Italia y por Alemania, se aprecia generalmente en Roma.

Según noticias procedentes de Londres, las negociaciones anglo-italianas continúan progresando satisfactoriamente, de modo que es muy probable que las relaciones entre ambas naciones volverán a la normalidad en breve.

MILLAN ASTRAY, DIRECTOR DE LA OFICINA DE Prensa DEL GOBIERNO NACIONAL

Salamanca, 21. — El general Millán Astray, fundador de la Legión extranjera en España, ha sido nombrado, por el general Franco, director de la oficina de prensa y propaganda del gobierno nacional.

LOS ROJOS SON RECHAZADOS POR LOS NACIONALES EN EL BARRIO DE LA UNIVERSIDAD. — OCHO MIL AVENTUREROS LUCHAN AL LADO DE LOS ROJOS

Londres, 21. — Según la prensa inglesa, unos ocho mil aventureros luchan en las filas de los rojos en España; son principalmente rusos y franceses.

Hay mal tiempo en Madrid, y abundantes nevadas en el Guadarrama dificultan mucho las operaciones aéreas, de modo que ayer, viernes, no hubo ataques por la aviación. Hubo combates cuerpo a cuerpo entre nacionales y rojos cerca de la Cárcel Modelo. Los rojos atacaron varias veces sin éxito a los nacionales en el barrio de la Universidad; fueron rechazados con granadas de mano y por ataques a la bayoneta.

PROYECTO DE CREAR UNA REPUBLICA SOVIETICA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 21. — El órgano del partido alemán de los Sudetes, "Der Ruf", contiene unas revelaciones sensacionales sobre los proyectos para crear pronto una República soviética en Checoslovaquia.

Dichas revelaciones se apoyan en documentos e instrucciones secretas de los centros comunistas. Los discípulos de Moscú han de sembrar el terror, para domar más fácilmente al pueblo checo. Hay que defender a la democracia contra el fascismo, dicen las instrucciones. El objeto de la campaña es ejercer una presión sobre el gobierno, para que participe con todos los medios en su poder a favor de la intervención antifascista, y de la supresión del comité de no intervención, para poder ayudar a los rojos españoles. En una carta confidencial a los secretarios regionales de las secciones comunistas, se ordena a los mismos constituir una lista de los agrarios checoslovacos más conocidos con la indicación, al lado del nombre de cada uno, de sus tendencias democráticas o fascistas. Es importante dividir a los agrarios, considerados como enemigos oveterados del frente popular.

El periódico "Der Ruf" publica el texto estenográfico original del discurso del líder comunista parisien, Duclos, en la asamblea a puertas cerradas, en Praga, donde declaró que para crear un frente popular comunista están dispuestos en moderar sus doctrinas. La amistad con Berlín sería el peligro más grande que pueda amenazar a Checoslovaquia, y podría derribar el acuerdo con la URSS.

RIALTO
HOY DE 3 A 11 NOCHE
Lo que sueñan las Mujeres
por Nora Gregor
Gustav Froelich
Torbellino de Almas
EN ESPAÑOL
Lunes: "GIGOLETTE", por Adrienne Ammes - Ralph Bellamy; "AMOR SUBLIME", por Richard Dix e Irene Dunne

MODERNO
HOY DE 3 A 11 NOCHE
Idolos de Buenos Aires
La hija de Juan Simón
EN ESPAÑOL
por Angelillo - Pilar Muñoz y Carmen de Amaya
Lunes: "EL RAYO MORTIFERO", por Ralph Bellamy, y "LA HORA DEL COCTEL", por Bébé Daniels.

Ordenes Sagradas

En diversos días de la pasada semana el Excmo. y Rdo. señor doctor de José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de la Diócesis, confirió Ordenes en Capilla del Palacio Episcopal.

El día 10 recibieron la primera Clerical Tonsura:

D. Bruno Morey Fiol, de Valldemosa.
D. Gabriel Massanet Cabrer, de Artá.
D. Pedro Fiol Calafat, de Valldemosa.
D. José Morey Cirer, de Sancellas.
Hno. Miguel Reig Serra, SS. CC.
D. Martín Matías Banzá, C. M.
D. Nicolás Pasqual Comas, C. M.
D. Juan Lladó Martí, C. M.
D. Manuel Cervero Olaya, C. M.
Fr. Jorge Mut Jaime, T. O. R.
Fr. Miguel Rigo Bonet, T. O. R.

Los nuevos Clerigos recibieron Ordenes menores los días 11 y 14.

El día 15 recibieron el Subdiaconado:

D. José Martí Bauzá, de Pollensa.
D. José Qués Vanrell, de Alendia.
D. Blas Genovart Genovart, de Ariany.
D. Juan Grúa Tugores, de Palma.
D. Miguel Ramis Borrás, de Palma.
D. José Vich Ramis, de Biniali.
D. Sebastián Gayá Riera, de Felanitx.
D. Miguel Estades Lladó, de Esporlas.
D. Pedro Montañola Llorach, C. M.
D. Antonio Carré Lladó, C. M.
D. Fernando Mollura Monné, C. M.
D. Daniel Aubach Companys, C. M.
D. José Ballebó Artés, C. M.
Hno. José Salas Pons, C. R.
Hno. Gregorio Mas Fullana, C. R.
Hno. Guillermo Estrany Garí, C. R.
Hno. Mateo Ramis Cladera, T. O. R.
Hno. Jorge Coll Mut T. O. R.
Hno. Juan Gayá Sansó, T. O. R.
Hno. Antonio Martorell Miralles T.O.R.
Fr. Juan Horrach García, SS. CC.

Recibió el Presbiterado el Rdo. Fr. Sebastián Amengual Gayá, T. O. R.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

Colegio Oficial del Magisterio Primario

El "Boletín Oficial" de la provincia publica lo siguiente:

Creado este Colegio obligatorio por Decreto del Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, con fecha 3 de Noviembre, y debiendo procederse con toda urgencia a la formación del "finchero" de Colegiados, se interesa de todos los señores maestros y maestras nacionales de Baleares con residencia en Mallorca e Ibiza, la remisión, antes del 25 del corriente mes, a esta Presidencia (Museo Pedagógico, Grupo Escolar "Jaime I") de una comunicación en que consten los datos que más abajo se citan.

Palma, 9 de noviembre de 1936.—El Presidente, Francisco Fiol.—V.º B.º—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Datos que se interesan:

Apellidos.....
Nombre.....
Maestro (propietario, en comisión, interino, sustituto).
Sueldo.....
Lugar y fecha del nacimiento.
Localidad que presta sus servicios.
Ayuntamiento.....

Curados en la Casa de Socorro

Francisco Garrido, de 18 años, erosiones en la cara, muñecas, rodilla y cara interna de los labios con pérdida de los incisivos superiores por caída de bicicleta.

Antonio Bannasar de 31 años, heridas en la mano y muñeca izquierda producidas en riña.

Vicente Guasp, de 77 años; erosión en el antebrazo izquierdo; por rozadura con la portezuela de un auto.

Juan Ramírez, de 5 años; magullamiento de la pierna izquierda, en su tercio medio; por golpe contra una piedra.

José Costa, de 21 años; quemaduras de segundo grado en la cara; producidas por llama de gas.

SE HA PERDIDO

Una rueda de camión completa tipo reforzado Galindo 30 por 6, perdida entre La Puebla a la Colonia San Pedro. Se ruega al que la encuentre, la entregue a la compañía de Ingenieros, Colonia San Pedro, Artá.

TRABAJADORES

Se admiten abonados desde 2'00 pesetas diarias, cuartos ventilados y comidas económicas. Calle Hostales, núm. 13.